
ATA N° 03/2024

Ata da sessao ordinala, reali2nda em 05 de fevereiro de 2024.

Aos cinco dias do mss de fevereiro do ano de 2024, nesta cidade de California, no edificio da

Camara Municipal, realizou-se as 19hoomin a prineira sessao em carater ordinalo, relativa a

quarta sessao legislativa da d6cima sexta legislatura;  sob a presidencia do vereador Carlos
Edunrdo Knipniski Gasparetto. Sendo verificada a presenga de todos os vereadores o senhor

presidente declarou aberta a sessao com os dizeres: "Sob a protegao e em nome de Deus declaro
abertos os trabalhos da presente sessao". Na sequencia convidou a vereadora Geisa para fazer a

leitura de urn texto Biblico e juntos fizeram a orapao do Pai Nosso. Colocada em votapao foi

aprovada sem retificap6es a ata da sessao anterior. Correspond6ncias Recebidas:- Oficios mos

715 e 716/ 2023 e n°s 01 e 23/2024 do Executivo Municipal. Indicap5es: n° 01/2024 de autoria

do vereador Paulo, n° 02/2024 de autoria do vereador Artur e mos 04 e 05/2024 de autoria do

vereador Julrior. Ordem do Dia: - Em tinica discussao e votapao foi aprovado por unanimidade

de votos os Requerimentos n° 01/2024 de autoria do vereador Paulo e n° 02/2024 de autoria do

vereador  Junior.   Considerac6es  Finais:-  Usando  da  palavra  o  vereador  Jos6  Carlos

cumprinentou  aos  presentes  e  a todos  que  est5o  acompanhando  os  trabalhos  da Camara.

Criticou a atifude de urn morador por derrubar duas  givores  (sete copas)  em frente  a sua

residencia,  sem  licenga  da  administrapao,  por  causa  das  folhas  que  caiam  na  caleada  e

classificou o ato como irrespousavel.  Destacou que auxilia no banho de alguns enfermos e

acamados e ao chegar em uma referida residencia para ajudar no banho, foi lhe dito que nao

tinha agua porque a SANEPAR havia cortado sem nenhum aviso pr6vio. Portanto precisou

pegar agua do vizinho. Isto aconteceu tamb6m com sua irma que esqueceu da pagan a fatura.
Acha urn ato de covardia cortar a agua sem urn reaviso, principalmente de pessoas idosas, que

6 comum esquecer. Recebeu muitas reclamap6es sobre os caes soltos na rua, alguns ate atacam

aspessoasal6mdetrazergravesproblemasparasaddepdblica.Enecess5riaumaatitudeurgente

da Administrapao Ptiblica. Usando da palavra o vereador Paulo cumprimentou aos presentes e

aos que estao acompanhando os trabalhos on line. Informou que foi procurado por urn morador

para falar sobre urn fato ocorrido por ocasiao do falecimento de urn familiar.  Sendo que o
funcionato lotado no setor de atendimento no cemiferio, senhor Rosano, esta de ferias, nao

designaram ninguem para substitui-lo e nao tinha ningutm para fazer o sepultamento, ate o

porfao do cemiterio estava fechado. Ao procurar o Secretalo de Obras, este entrego_u-lhe a
chave   do   portao   para   que   ele   abrisse   e   providenciasse   o   sepultamento.   Acha   uma

irresponsabilidade e urn descaso com a populapao. Outra situapao revoltante 5 sobre a reposigao

das lampadas queimadas.  Estava anotando os pedidos da populapao e cobrando a Empresa
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respousavel pela manutengao, mas foi infolmado que a Empresa   recebeu ordem para nao

atende-lo, portanto nao esfa, nem ligando nem mandando mensagem, porque nao o atendem.

Citou que, inclusive em frente ao predio da Prefeitura e da Camara esfa com duas lampadas

queimadas.  No Bairro da Figueirinha esfa com oito a dez lampadas queimadas. Na ultima
vistoria que fez na cidade verificou cento e vinte lampadas queinadas, mas agora deve ser mais.

Nao querem que ele cobre mais, enfao que que vistorie e fapa o servigo que e uma obrigapao,

cuidando assim da seguranga ptiblica. Sobre a dengue esfao pedindo a colahorapao da populapao

para nfo  deixar isua acumulada,  porem ten bueiros  entupidos  que  fica dsua parada e  a

populapao pede providenciajunto a Secretaria de Obras, mas o Secretino nao faz nada e quando
linpam algum bueiro deixam a lama parada em frente da residencia das pessoas por vatos dias.

Fazem tudo pela metade. Se nao tern funcionalo, que o Executivo fapa uma dispeusa e contrate

pessoal para trabalhar. Informou que pediu para tapar uns buracos no Baino Beira RIo, por6m
fizeram em valios locais, mas la nao fizeram, s6 de pirrapa porque foi ele que pediu. Citou  que

pediu a limpeza de uma ponte que ficou soterrada e esfa com mais de urn palmo de terra e pode

provocar deslizamento dos caros, mas nada fizeram. Porem agora quando fizer cobran9a e nao
for resolvido, vai encaminhar ao Ministerio Publico, para que se nao resolverem e acontecer

algum problema, o municipio seja responsabilizado. Solicitou ao senhor prefeito o retomo do

medico plantonista, principalmente agora com tantos casos de dengue, se tomou mais necessalo

e ja esfa cansado de receber reclamapao de pessoas que precisani se deslocarem para Marilindia

para receberem atendimento medico.  Agradeceu ao Prefeito de Marilandia por atender urn

pedido  feito  por  ele  para  restaurar  uma  estrada.  Usando  da  palavra  o  vereador  Artur
cumprimentou e agradeceu a todos que esfao acompanhando os trabalhos da Camara. Verificou

que  na  resposta  do  Executivo  sobre  o  pagamento  do  piso  de  enfermagem,  urn  setor  fica
colocando a culpa no outro e nao resolvem. Precisam vcr que a administrapao 6 inica e devem

trabalhar em conjunto. Fica inconformado com a falta de resolngao de uma coisa fao simples.

Sobre a rna situap5o das casas de interesse social, ao serem entregues, isto se di por valos

fatores como: a demora na entrega, visto que foram concluidas no iricio desta gestao, a falta de

colocapao de urn guarda para que nao fossem danificadas, lembrando que quando o vereador

Ronaldo sugeriu e responderani que seria menos oneroso restaurar os estragos do que manter o

saldrio  do  guarda.  A  informapao  do vereador Paulo  sobre  o  cemit6rio  vira ate  uma piada

Nacional. Custa acreditar que isto esteja acontecendo em nosso municipio, que os familiares do

falecido tenhani que tomar as providencias no cemiterio. Sobre a dengue, inclusive, comentou

a semana passada sobre a realizapao de urn arrastao para conter o avaneo da doenga, o que foi

iniciado hoje em nosso municipio. Mostrou algumas inageus do trabalho que realizou quando
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foi Secretario Municipal de Satide em conjunto com a Secretaria de Obras. Faziam o controle

com o arrasfao, mas antes que o municipio estivesse tomado pelo mosquito, comeeavam em

novembro, nao em fevereiro, nao deixavam nem lixo nem lama acumulada, iam limpando e

retirando. Faziani campanhas nas Escolas instniindo os alunos a vistoriar os quintais de suas

casas e isto ajuda muito. Hoje comegaram o arastao que 6 valido e pediu a colaborapao da

populapao, fazendo a vistoria em seus quintais e com isto tern certeza que o indice da dengue
caife  em  nosso  municipio,  pois  esta muito  alto.  0  senhor  presidente,  vereador  Carlos,

cumprimentou e agradeceu a todos os presentes e aos que estao acompanhando os trabalhos da

Camara on line. Destacou que estao voltando do recesso a todo vapor, colocando a camara a

disposieao para atender os pedidos da populapao. Cobrar da administrapao todos os vereadores

cobram,  poiem  a  execngao  cabe  ao  senhor  prefeito.  Se  coubesse  ou  se  dependesse  dos

vereadores nao estaria como esfa. Foi informado que disseram que os vereadores estao barrando

a realizapao de PSS para contratapao de pessoal, por isto esfa faltando tantos funcionalos.

Esclareceu que nenhum PSS foi barredo pela Camara, se algum Projeto de Lei foi reprovado,

foi porque o Projeto estava errado. Esta Casa nao vai contra o progresso do municipio. Inclusive,

vai fazer urn levantamento sobre a falta de profissionais mos diversos setores, pois com a volta

as aulas soube que esfa em falta ate de professor regente. Nada mais havendo a ser tratado

convocou os senhores vereadores para sessao em carater ordinato a realizar-se ds I 9hoomin do

dia 12 de fevereiro de 2024, declarando encerrados os trabalhos da presente sessao ds 20h30min.
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